

巩固经济持续恢复态势

——从开年“成绩单”看中国经济走势

□新华社记者 魏玉坤 王雨箫

开年中国经济“成绩单”15日出炉。面对复杂严峻的国际环境和国内疫情散发等多重考验，中国经济恢复好于预期。展望全年，中国经济仍面临诸多风险挑战，还需爬坡过坎。

国民经济恢复势头较好

百年变局叠加世纪疫情，我国面临的外部环境更趋复杂严峻和不确定，经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。

“在宏观政策发力和市场主体努力共同作用下，1至2月份，我国经济恢复势头向好，为今年一季度开好局奠定了坚实基础。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说。

主要生产需求指标回升。1至2月份，全国规模以上工业增加值同比增长7.5%，比上年12月份加快3.2个百分点；社会消费品零售总额同比增长6.7%，比上年12月份加快5个百分点。

付凌晖表示，今年以来，在稳增长政策作用下，1至2月份，全国固定资产投资同比增长2.1%，比上年全年加快7.3个百分点，高技术产业投资快速增长。

主要统计数据显示，国民经济仍运行在合理区间——

1至2月份，居民消费价格指数同比上涨0.9%，低于3%左右的预期目标；全国城镇调查失业率平均为5.4%，低于5.5%以内的预期目标。

2月末外汇储备32138亿美元，继续稳定在3.2万亿美元以上，国际收支保持基本平衡。

值得注意的是，在高基数基础上，我国货物进出口总额仍保持两位数增长，1至2月份同比增长13.3%，外贸增长韧性持续显现。

1至2月份，规模以上高技术制造业增加值同比增长14.4%，高技术制造业投资增长42.7%；实物商品网上零售额同比增长12.3%；新能源汽车、工业机器人、太阳能电池产量同比分别增



新华社发

长150.5%、29.6%、26.4%……中国经济“进”势继续彰显，高质量发展取得新进展。

保持经济平稳发展仍有 很多有利条件

近期，全国多地出现散发疫情，部分地区疫情形势有所趋紧。付凌晖表示，这客观上会对当地经济恢复造成一定影响，但全国疫情防控形势总体稳定，我国在疫情防控中积累了丰富经验，采取的一系列措施能够有效阻断疫情传播，对经济的影响会逐步得到控制。

面对三重压力，稳外贸成为稳增长的重要支撑。付凌晖说，下阶段，尽管国际环境复杂多变，但我国外贸韧性较强、潜力大的特点不会改变，全球合作发展趋势也不会改变，坚定不移对外开放也不会改变，我国外贸仍将有望保持稳定发展。

从国际环境看，当前全球疫情扩散蔓延，世界局势动荡不安，地缘政治冲突加剧，外部不稳定不确定性加大。

针对俄乌冲突对中国经济的影响，付凌晖表示，俄罗斯、乌克兰在对中国经济的直接影响有限。下阶段，随着各地持续坚持稳字当头、稳中求进，加大对经济运行的保障力度，外部影响能够控制在有限的范围内。

付凌晖说，各地区各部门加大稳增长力度，投资、消费、工业增长都出现明显的积极变化，一季度经济运行仍然能够保持平稳发展态势。

促进经济平稳健康发展

“面对新的下行压力，要把稳增长放在更加突出的位置。”——政府工作报告强调。

付凌晖说，下阶段，要继续科学统筹好疫情防控和经济社会发展，促进

经济平稳健康发展。

消费是拉动经济增长的主引擎。付凌晖表示，要落实好扩内需政策，促进困难行业纾困发展，继续做好常态化疫情防控，积极拓展新型服务消费，促进服务业平稳健康发展。

在稳投资方面，付凌晖说，要注重提高投资效率，围绕国家重大战略和“十四五”规划，积极扩大有效投资，用好政府专项债和中央预算内资金，撬动社会投资，鼓励民间投资，优化投资结构。

上亿市场主体是保就业、保民生和稳经济的关键。

付凌晖说，要继续做好大宗商品保供稳价工作，多措并举增加市场供给，降低企业生产成本；落实好扶持制造业、小微企业的减税降费政策，加大对受疫情影响严重行业的融资支持，加大创新税收优惠，维护产业链供应链稳定。

(据新华社北京3月15日电)

□新华社记者

2022年全国两会上，政府工作报告提出，要落实落细稳就业举措，着力解决侵害劳动者合法权益的突出问题。

当前，网络招聘平台为各类求职者广泛应用。新华社记者调查发现，部分网络招聘平台存在招聘信息“水分”多、招聘账号管理乱等问题，甚至涉诈涉黄，导致求职者合法权益遭受不法侵害。

有社保、能双休、学历不限、经验不限……近日，通过网络招聘平台求职的沈阳大学生林易涵被某科技有限公司发布的岗位信息所吸引。“招聘方告诉我，我啥都不会也没关系，公司先培训，100%入职。”

“钱多、活儿少、离家近”而且还“0门槛”，这是真的吗？

记者在智联招聘平台注册为求职者后向这家公司投递了简历。招聘方随后联系记者表示，培训无须先缴纳费用，可入职后再补，月薪可达8000元，不用坐班。

记者调查发现，该公司主要经营培

训教育业务，在黑猫投诉平台上，有大量用户投诉该公司假借招聘名义揽收学员，收取高昂学费、向学员推销网贷产品，但相关入职承诺却无法兑现。

记者发现，此类信息在部分平台上并不少见。青团社兼职App上的“在家做”板块中，存在大量鼓吹“零基础学PS”“0元学配音”后就能赚取高薪的“无门槛兼职信息”。记者体验发现，此类招聘同样多为“高额学费是真，高薪就业是假”的求职“大坑”。

部分平台上招聘信息存在涉黄涉诈等违法问题。招财猫(jobcat.cn)招聘网上，标注日收入10万元的“‘外围’招聘”信息被置于显著位置。此外，该网发布“社区团长合伙人”招聘信息显示，该岗位月薪高达4万至8万元却对应聘者学历、经历等没有任何要求，仅要求应聘者有“微信群10个

以上、负责社群渠道的销售、代理、分销、团购等工作、强烈的赚钱欲望”。警方工作人员表示，此类信息有涉嫌传销活动风险。

2021年3月1日起施行的《网络招聘服务管理规定》中就平台及其运营机构从事信息发布活动时的守法义务、真实义务、用户信息审核义务、个人信息保护义务等都已作出规定，但部分平台的落实情况却并不理想。

部分平台对账户的管理存在漏洞。淘宝上有不少网店专门有偿提供代客人在网络招聘平台上发布信息的服务。相关店家表示，能提供相关平台账户发布客户所需信息，价格按条收费高低不等，涉及58同城、BOSS直聘、智联招聘等多家平台。“客户主要是无法通过平台审核注册账户或账户被封的。”

部分求职者在平台发布的个人信息被倒卖。不少QQ群中存在交易招聘平台简历的情况。一名简历卖家在“私聊”中表示，地区、专业、应届生还是往届生，要实习生还是社会人，我这里都有大量，保证满足你的要求。

部分平台涉嫌夸大宣传。“BOSS直聘宣称可以‘和老板谈’‘与牛人直接开聊’，其实对接求职者的还是招聘专员。稍有规模的企业里，少有高管或老板直接面对求职者。”在企业从事人力资源工作多年的张雨薇告诉记者。

专家表示，网络招聘平台是落实稳就业政策的重要工具，亟须提升治理效能，严格执行行业规章，净化行业发展环境。

(记者：于也童、冯松龄、马希平、洪可润)

(据新华社北京3月15日电)

招聘信息“注水”账号管理混乱 简历信息失控

部分网络招聘平台乱象调查

部分求职者在平台发布的个人信息被倒卖。不少QQ群中存在交易招聘平台简历的情况。一名简历卖家在“私聊”中表示，地区、专业、应届生还是往届生，要实习生还是社会人，我这里都有大量，保证满足你的要求。

严打演艺圈偷逃税！ 演员邓伦偷逃税被罚1.06亿元

责人表示，税务部门将持续加强对文娱领域从业人员的税收监管，依法严肃查处涉税违法行为，不断提升文娱领域从业人员及企业的税法遵从度，进一步营造法治公平的税收环境。

专家学者普遍认为，接连曝光的一系列涉税违法案件，彰显税务部门对各类涉税违法犯罪行为紧盯不放、严厉打击的高压态势和维护国家税法权威的坚定决心。同时也表明国家对文娱领域和网络直播行业各类税收违法行为的查处和曝光不是“一阵风”，税收综合治理长效机制正在逐步建立。

中南财经政法大学教授庞凤喜表示，从去年的郑爽、朱宸慧、林珊珊、黄薇到今年的平荣、邓伦，在严肃查处的基础上持续开展典型案例曝光已经成为常态，无论什么性质的企业，无论多大影响力的个人，违反税收法律法规就会被查处和曝光。

3月春暖万物苏，植树添绿正当时。3月11日上午，解放碑街道开展2022年义务植树活动。在世博大厦10楼屋面绿地，以实际行动掀起解放碑街道绿化补缺提质热潮。

活动现场，春意盎然。大家分工合作，挥锹铲土、挖坑植苗、提苗扶正、铲土入坑，一丝不苟地完成着每道栽植工序，忙得不亦乐乎。经过一番齐心协力的劳动，三角梅、四季桂花、丛生腊梅、红枫等100余株色叶植物和灌木被整齐栽种在绿地里，一株株苗木昂首挺胸，迎风独立，为初春的大地增添了勃勃生机。

作为解放碑街道进行管护的屋面休闲绿地之一，世博大厦屋面绿地曾栽植了大量竹子，经过10多年的生长，部分竹子已达10米，而屋面绿地的土层厚度只有50厘米左右，难以支撑高大植物，遇到

强对流极端天气，极易发生竹子成片倒塌的情况，存在严重安全隐患。

为了消除安全隐患，解放碑街道对世博大厦屋面绿地内的高大植物进行了移除并重新进行规划。在植树节来临之际，组织街道干部职工走进屋面绿地实地，推动实施世博大厦屋面绿地补缺提质工程。“活动结束后，我们将在屋面绿地栽植开花植物330株、地被植物1022平方米，栽植完成后该绿地将呈现出颜色丰富的高、中、低植物层次搭配，实现绿地安全美观。”解放碑街道相关负责人介绍。

关于“绿”的守护，解放碑街道从未停

中央和国家机关各部门基本完成 出席党的二十大代表人推荐提名工作

据新华社北京3月15日电（记者 范思翔）记者近日从中央和国家机关工委了解到，目前，中央和国家机关出席党的二十大代表选举工作扎实推进，各部门已基本完成代表人推荐提名工作。

据介绍，党的二十大代表选举工作部署以来，中央和国家机关各级党组织坚持把做好代表选举工作作为重大政治任务，在推进代表选举工作中严肃政治纪律、组织纪律和选举纪律，确保选举工作风清气正、顺利推进，以实际行动走好践行“两个维护”的第一方阵和贯彻落实党中央决策部署的“最先一公里”。

旗帜鲜明加强党的领导，是做好代表选举工作的根本保证。中央和国家机关工委及时成立中央和国家机关出席党的二十大代表选举工作办公室，确保其在工委会议领导下开展工作。中央和国家机关各部门坚持把加强党的领导贯穿代表选举工作全过程，切实发挥党组织领导和把关作用。兼任中央和国家机关有关部门领导职务的党和国家领导同志对代表选举工作高度重视，并提出明确要求。各部门党组（党委）认真履行主体责任，主要负责同志切实担负起第一责任人职责，建立健全机关党委具体负责、相关职能部门密切配合、基层党组织协调联动的工作机制，为做好代表选举工作提供了坚强保证。

为稳妥应对深化党和国家机构改革带来的新变化，中央和国家机关工委经过深入分析，将各部门按照涉及机构

改革情况进行分类，在保持工作延续性基础上，根据部门领导班子组成、职能和人员调整转隶、党组织数量和党员人数变化等，对相关工作作出相应调整。同时，涉及机构改革的部门有针对性地开展思想政治工作，确保代表选举工作平稳有序推进。

在充分发扬党内民主方面，党组织关系在中央和国家机关的党和国家领导同志以普通党员身份参加所在基层党组织推荐提名，树立榜样、作出示范。中央和国家机关各部门严格落实党内政治生活，强化民主集中制教育，激励基层党组织和广大党员积极参与代表人推荐提名。目前，中央和国家机关各部门党组织参与率达100%，党员平均参与率超过99%。

同时，中央和国家机关各级党组织严把人选政治关、廉洁关、身份关，坚持把政治标准放在首位，把牢人选廉洁底线，认真落实名额分配和代表结构比例要求。通过逐级遴选、好中选优，一批在实施国家重大发展战略、打好三大攻坚战、新冠肺炎疫情疫情防控、防灾减灾及模范机关创建中表现突出的优秀共产党员，被作为代表人推荐了出来。

“严格落实政治纪律、组织纪律和选举纪律，是确保选举工作顺利开展的关键。”中央和国家机关工委有关负责人表示，中央和国家机关出席党的二十大代表选举工作办公室设立监督组，加强执纪监督，坚定“零容忍”态度。各部门也在选举工作机构中设立监督组，加强代表选举工作全程监督。

杨洁篪同美国总统国家安全事务助理沙利文举行会晤

新华社罗马3月14日电 当地时间3月14日，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任杨洁篪同美国总统国家安全事务助理沙利文在意大利罗马举行会晤。双方就中美关系以及共同关心的国际与地区问题进行了坦诚、深入和建设性沟通，同意共同落实好两国元首共识，增进了解，管控分歧，扩大共识，加强合作，为推动中美关系重回健康稳定发展的正确轨道积累条件。

杨洁篪表示，落实两国元首共识是中美关系最重要的任务。习近平主席提出新时期中美相处要坚持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，为中美关系发展指明方向。拜登总统积极回应，作出不寻求新冷战、不寻求改变中国的体制、不寻求通过强化同盟关系反对中国、不支持“台独”、无意同中国对抗等重要承诺。中方始终根据习近平主席提出的三原则看待和处理中美关系。希望美方将拜登总统作出的承诺落到实处。当前国际形势下，中美加强对话合作，妥善管控分歧，避免冲突对抗，符合中美两国人民利益，符合国际社会期待和世界人民利益。

杨洁篪强调，台湾问题事关中国的

主权和领土完整。美方在中美三个联合公报中都明确承认只有一个中国，一中原则是中美建立外交关系的前提，也是中美关系的政治基础。本届美国政府在台湾问题上作出坚持一个中国政策、不支持“台独”的承诺，但行动与表态明显不符。中方对近期美在涉台问题上的一系列错误言行表示严重关切和坚决反对。任何纵容支持“台独”分裂势力，企图打“台湾牌”搞“以台制华”的图谋都不可能得逞。中方要求美方认清台湾问题的高度敏感性，恪守一个中国原则、中美三个联合公报规定和美方所作承诺，不要在十分危险的道路上越走越远。

杨洁篪就涉疆、涉藏、涉港等问题阐明中方严正立场，指出这些问题涉及中方核心利益，是中国内政，不容外部势力干涉，任何借此打压中国的图谋都将遭到失败。杨洁篪指出，坚持求同存异，在妥善处理之上架起合作桥梁，是“上海公报”发表50年来经过实践检验的中美正确相处之道。双方应以史为鉴，把握相互尊重的前提，坚守和平共处的底线，抓住合作共赢的关键。

双方还就乌克兰、朝核、伊核、阿富汗等国际地区问题交换意见。

俄罗斯宣布对美国拜登等人实施制裁

综合新华社3月15日电 据塔斯社15日援引俄罗斯外交部声明报道，俄方当天宣布对美国拜登等美国政要及个人实施制裁。

报道说，俄方针对美国的个人制裁名单共包括13人。除拜登外，美国国务卿布林肯、国防部长奥斯汀等人也被列入制裁名单。

俄外交部副部长里亚布科夫12日在俄罗斯第一频道说，俄方已准备好一

份对美国和对西方的反制裁清单并将于近期公布相关内容。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克15日说，乌克兰和俄罗斯代表团间的谈判已经恢复。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当日说，继续谈判这件事本身就是积极进展。基辅市市长克利奇科15日在社交媒体发表声明说，基辅市将自15日晚8时至17日早7时实施戒严，他呼吁市民做好防空准备。

中国空间站“天宫课堂” 第二次太空授课活动将于近期进行

据新华社北京3月15日电（记者 黄一宸 时宗连）记者15日从中国载人航天工程办公室了解到，中国空间站“天宫课堂”将于近期择机开展第二次

太空授课活动。第二次太空授课内容，是从征集到的意见建议中广泛遴选的，并结合中国空间站设施条件进行了精心设计。本次授课活动将全程进行直播。

解放碑街道：植树添绿 扮靓母城

强对流极端天气，极易发生竹子成片倒塌的情况，存在严重安全隐患。

为了消除安全隐患，解放碑街道对世博大厦屋面绿地内的高大植物进行了移除并重新进行规划。在植树节来临之际，组织街道干部职工走进屋面绿地实地，推动实施世博大厦屋面绿地补缺提质工程。“活动结束后，我们将在屋面绿地栽植开花植物330株、地被植物1022平方米，栽植完成后该绿地将呈现出颜色丰富的高、中、低植物层次搭配，实现绿地安全美观。”解放碑街道相关负责人介绍。

关于“绿”的守护，解放碑街道从未停

好污染防治攻坚战、推进生活垃圾分类，鼓励辖区居民勤俭节约、绿色出行、绿色消费，营造魅力母城绿色低碳生产生活新风向。

推窗见绿、出门见景、四季见花，解放碑街道城市绿化脚步从未停歇，也将以实际行动带来更多的变化。街道相关负责人表示，接下来，街道将继续营养维护好现有绿化植被，进一步推动辖区生态环境保护，努力为市民创造更美好生活，不断提升群众获得感、幸福感。

为让城市多一点绿色，让自然丰富城市生活空间，解放碑街道大力践行生态环境保护理念，紧抓绿色生态焕新，以修复城市生态、改善城市绿化薄弱环节为目标，积极推进管护绿地补缺提质工程，加快对辖区的管护绿地进行查漏补缺，更换长势弱影响景观的老化苗木，保留长势好的苗木，增添具有观赏性的色叶植物，突出绿地高、中、低的苗木层次搭配。并制定工作计划，按表推进绿地补缺提质工程落到实处，实现辖区绿量增加。同时，解放碑街道积极响应市、区推进生态文明建设号召，深入打

王彩艳 陈佳佳

<p>中国银保监会重庆监管局关于(渝)发(中)人保银监重字(2022)第1号公告</p> <p>下列机构经中国银保监会重庆监管局核准，(渝)发(中)人保银监重字(2022)第1号公告，予以公告。</p>	
<p>厦门银行股份有限公司 重庆大足支行</p> <p>机构编码: B0164S35060001 许可证流水号: 00988365 业务范围: 许可该机构经营中国银保监会重庆监管局核准并经上级管理单位授权的业务, 经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。</p> <p>地址: 重庆市大足区 棠香街道五星大道中段33-35号 邮编: 402260 电话: 023-95227128 批准日期: 2014-12-04 发证日期: 2021-10-18 发证机关: 中国银保监会重庆监管局永川监管分局</p>	<p>招商银行股份有限公司 重庆杨家坪支行</p> <p>机构编码: B0011S250000017 许可证流水号: 00990857 业务范围: 许可该机构经营中国银保监会重庆监管局核准并经上级管理单位授权的业务, 经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。</p> <p>地址: 重庆市九龙坡区谢家湾正街55号28幢1-17、1-18、1-19、1-56、1-57号 邮编: 400050 电话: 023-68856050 批准日期: 2007-12-11 发证日期: 2022-03-11 发证机关: 中国银保监会重庆监管局</p>
<p>以上信息可在中国银保监会重庆监管局网站(www.cbirc.gov.cn)查询</p>	